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Νεαπόλεως Βαρνάβας σε Γερμανούς 
δημοσιογράφους: Γνωρίζετε καλά την 
εργατικότητα των Ελλήνων!
/ Πεμπτουσία
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Ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως δίνει απαντήσεις σε Γερμανούς 
δημοσιογράφους

Την περασμένη εβδομάδα κλιμάκιο των Κοινωνικών Υπηρεσιών «Diakonia» της 
Γερμανικής Ευαγγελικής Εκκλησίας από τη Στουτγκάρδη, μαζί με ομάδα Γερμανών 
δημοσιογράφων, επισκέφθηκαν την Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως. Κατόπιν επιθυμίας τους, οι ξένοι επισκέπτες είδαν από κοντά το 
τιτάνιο έργο που συντελείται στη Δυτική Θεσσαλονίκη από την τοπική Εκκλησία 
και εξέφρασαν το θαυμασμό τους για τις φιλότιμες προσπάθειες του 
Σεβασμιωτάτου, των κληρικών συνεργατών του και του πιστού λαού, ο οποίος 
στηρίζει τις φιλανθρωπικές δράσεις της Εκκλησίας είτε με την εθελοντική 
προσφορά του είτε με με την οικονομική του ενίσχυση.
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Ο π. Αλέξανδρος ξεναγεί τους Γερμανούς φιλοξενούμενους

Οι εκπρόσωποι της γερμανικής Εκκλησίας και οι δημοσιογράφοι που τους 
συνόδευαν, επισκέφθηκαν αρχικά τις εγκαταστάσεις του Ιερού Ναού Αγ. Πάντων, 
πλησίον του Σιδηροδρομικού Σταθμού Θεσσαλονίκης. Εκεί τους περίμενε ο 
εφημέριος του Ι. Ναού π. Αλέξανδρος Καρακάσης, ο οποίος τους ξενάγησε στο 
Ναό, αναφέρθηκε στην ιστορία του και ακολούθως τους οδήγησε στους χώρους 
του συσσιτίου της ενορίας. Στους προσκεκλημένους της Εκκλησίας, ο π. 
Αλέξανδρος εξήγησε πως η περιοχή που διακονούν οι υπηρεσίες της Ενορίας είναι 
από τις πλέον προβληματικές της Θεσσαλονίκης, με ιδιαίτερα υψηλά ποσοστά 
φτώχειας και εγκληματικότητας. Γι’αυτό εξάλλου και οι μερίδες φαγητού που 
καθημερινά δίνονται, μόνο από τη συγκεκριμένη Ενορία, ανέρχονται στις 500 (!). 
Ακολούθως, οι επισκέπτες ξεναγήθηκαν στους χώρους των υπόλοιπων δράσεων 
της Ενορίας (νεότητας, μαθημάτων κ.λπ.). Στο τέλος της επίσκεψης παρατέθηκε 
κέρασμα από τις εθελόντριες κυρίες της Ενορίας.
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Στο Κοινωνικό Ιατρείο. Δίπλα στον Σεβασμιώτατο, ο εθελοντής γιατρός κ. Καβαλιώτης

Κατόπιν οι Γερμανοί καλεσμένοι οδηγήθηκαν στους χώρους των Κοινωνικών 
Υπηρεσιών της Ι. Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως: το Κοινωνικό 
Πολυϊατρείο, το Κοινωνικό Φαρμακείο, το Κοινωνικό Παντοπωλείο και την Τράπεζα 
Ρουχισμού της Μητροπόλεως. Εκεί τους υποδέχθηκε ο ίδιος ο Επίσκοπος, ο οποίος 
τους εξήγησε τόσο τη λειτουργία των υπηρεσιών αυτών όσο και το πνεύμα 
διακονίας και προσφοράς που κρύβεται από πίσω τους. Ουσιαστικά, ο 
Μητροπολίτης της Δυτ. Θεσσαλονίκης περιέγραψε όσο του επέτρεπε ο λίγος 
χρόνος που είχε στη διάθεσή του, το «θαύμα της αγάπης» που έζησαν ο ίδιος και 
οι κληρικοί και λαϊκοί συνεργάτες του τα χρόνια της κρίσης: οι φτωχοί να βοηθάνε 
τους φτωχότερους!

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2015/03/IMG_20150312_112008.jpg


Στην Τράπεζα Ρουχισμού της Ι. Μητροπόλεως «Ο Χιτών»

Η φιλική διάθεση του Σεβ. Ποιμενάρχη «ενθάρρυνε» τους Γερμανούς επισκέπτες 
του να του θέσουν πολλές ερωτήσεις, σε ορισμένες από τις οποίες η ειλικρίνεια 
ίσως θα μπορούσε να θεωρηθεί ότι αγγίζει τα όρια της πρόκλησης. Συγκεκριμένα, 
του εκφράστηκε η διαδεδομένη στην κοινή γνώμη της χώρας τους άποψη ότι οι 
Έλληνες δεν είναι αρκετά εργατικοί και προτιμούν να ζουν σε βάρος των άλλων. 
Ακόμη διατυπώθηκε η απορία για το αν η Εκκλησία νιώθει οργή για τους 
πολιτικούς που έφεραν τη χώρα σ’ αυτήν την κατάσταση, αλλά και για το ότι είναι 
αδύνατο να σταθούν όλες αυτές οι υπηρεσίες μόνο από την αρωγή των ανθρώπων.
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Στο Κοινωνικό Παντοπωλείο της Ι. Μητροπόλεως «Η Αγάπη»

Ο τοπικός Ιεράρχης θύμισε στους συζητητές του ψύχραιμα ότι αυτοί γνωρίζουν 
καλύτερα απ’ όλους τους λαούς την εργατικότητα των Ελλήνων: ήταν οι Έλληνες 
μετανάστες αμέσως μετά τον πόλεμο που με τον ιδρώτα τους συνετέλεσαν στην 
αλματώδη οικονομική ανάπτυξη της χώρας τους. Εξήγησε ακόμα πως ο ρόλος της 
Εκκλησίας δεν είναι να μοιράζει ευθύνες, αλλά να παρηγορήσει υλικά και ηθικά 
ένα λαό, ο οποίος νιώθει πως δεν τον καταλαβαίνει κανένας, ούτε η δική του 
ηγεσία ούτε οι ηγεσίες των άλλων λαών της Ευρώπης. Θυμήθηκε ακόμη πως όταν 
στις διαρκώς ογκούμενες φιλανθρωπικές ανάγκες όλων των Ενοριών, απέναντι 
στα νέα δεδομένα της οικονομικής κρίσης, τέθηκε πολύ σοβαρά το ερώτημα αν οι 
υποδομές της Εκκλησίας θα τα κατάφερναν να τα βγάλουν πέρα, εκείνος τους 
ρώτησε: «Και πώς θα γίνει; Πώς θα κόψουμε στη μέση την ουρά όσων περιμένουν 
μια βοήθεια από την Εκκλησία, και θα πούμε μέχρι εδώ θα βοηθήσουμε – οι 
υπόλοιποι να φύγετε; Μαζί ζήσαμε «τα καλά χρόνια», τώρα όλοι μαζί θ’ανέβουμε 
το Γολγοθά και όλοι μαζί θα συσταυρωθούμε».
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Στο Κοινωνικό Φαρμακείο της Ι. Μητροπόλεως

Όσο για τη στήριξη που προσφέρει ο ευλαβής λαός του Θεού, ο Επίσκοπος επέμεινε 
ιδιαίτερα στην πραγματικότητα του θαύματος – κάτι που δεν ήταν καθόλου 
εύκολο να κατανοήσουν οι επισκέπτες του. Μάλιστα, όταν ο Σεβασμιώτατος 
ανέφερε πως πίσω από όλο αυτό έργο κρύβεται ένας ολόκληρος «στρατός 
αγάπης», που εργάζεται νυχθημερόν και αθόρυβα για τη διατήρηση όλων αυτών 
των έργων ευποιΐας, η Ελληνίδα μεταφράστρια τού υπέδειξε πως στη γερμανική 
γλώσσα είναι δύσκολο να μεταφραστεί επακριβώς το νόημα του όρου, μιας και 
είναι φορτισμένος βασικά με μιλιταριστικό περιεχόμενο. Επιπλέον, ο κ. Βαρνάβας 
παρουσίασε τα απτά παραδείγματα αυτού του θαύματος, τους εθελοντές που 
διακονούν στην προσπάθεια αυτή. Χαρακτηριστικότερη περίπτωση δε, αυτή του 
πρ. Διευθυντή Νοσοκομείου κ. Καβαλιώτη, ο οποίος προσήλθε αυτοβούλως όταν 
συνταξιοδοτήθηκε στον Επίσκοπο και έθεσε στη διάθεσή του τις υπηρεσίες του – 
του κ. Καβαλιώτη ο οποίος έκανε ιατρείο την ώρα της επίσκεψης και εξήγησε στος 
Γερμανούς επισκέπτες για το πρόγραμμα εμβολιασμών σε εκατοντάδες παιδιά 
ανασφάλιστων οικογενειών.
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Ο Σεβ. Μητροπολίτης παρουσιάζει στους φιλοξενούμενούς του ορισμένα μέλη από το «Στρατό 
Αγάπης» της επαρχίας του

Η ξενάγηση ολοκληρώθηκε με λιτό γεύμα που παρέθεσαν στον Σεβασμιώτατο και 
τους φιλοξενούμενούς του οι κυρίες που διακονούν στο συσσίτιο του Ι. Ν. Αγ. 
Νικολάου Ξηροκρήνης.
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Μετά το τέλος του γεύματος, μια «ευλογία» στους αλλοδαπούς συνδαιτυμόνες
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